



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коротко

■ Постановлением Правительства Российской Федерации предусмотрен коэффициент индексации размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца с 1 февраля 2011 года в размере 1,088. Увеличению подлежат все виды трудовых пенсий: по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. По оперативной информации, в результате осуществления индексации в Воронежской области с 01.02.2011 года размер трудовой пенсии увеличится в среднем на 629 руб. и составит 7774 руб. Для того чтобы самостоятельно определить размер увеличения трудовой пенсии, необходимо всю сумму трудовой пенсии, полученной в январе, умножить на 8,8%.

■ В Воронежской области в прошлом году парк школьного автотранспорта пополнился 85 автобусами и «ГАЗелями». Об этом на встрече с губернатором Алексеем Гордеевым сообщил руководитель департамента образования, науки и молодежной политики области Олег Мосолов. Средства на приобретение были выделены Правительством РФ, а также регионом. Наша область получила самую большую сумму в России – 42 млн. 425 тысяч рублей. Часть новых автобусов пойдёт на замену транспорта, выработавшего свой ресурс. Другие машины выйдут на уже действующие маршруты.

■ Все звонки в справочные службы вокзалов на Юго-Восточной железной дороге отныне переводятся на номер Единого информационного сервисного центра ОАО «РЖД» **8-800-775-00-00** (звонок бесплатный). Обслуживание ведётся круглосуточно. В настоящее время ЕИСЦ ведёт обслуживание справочных телефонов 11 вокзалов на ЮВЖД: Белгород, Валуйки, Старый Оскол, Тамбов, Грязи, Елец, Ртищево, Балашов, Мичуринск-Уральский, Лиски, Поворино.

■ В Воронеже специальные комиссии проверяют актуальность установленных дорожных знаков и пешеходных переходов. Таким образом планируется решить проблему пробок в мегаполисе. В среднем по городу должно исчезнуть около 150 переходов. Расстояние между «зебрами» в итоге составит около 400 метров.

■ Воронежское отделение Фонда социального страхования в этом году направит более двух миллиардов рублей на реализацию демографической политики в области. Деньги пойдут на выплату пособий по материнству и детству, на оплату медицинской помощи женщинам в период беременности, родов и диспансерного наблюдения ребёнка в медучреждении. В общей сложности ФСС направит около пяти миллиардов рублей на финансовую и социальную поддержку граждан в различных жизненных ситуациях.

■ Президент России Дмитрий Медведев подписал поправки в закон об образовании, которые, в частности, запрещают использовать мобильные телефоны на Едином госэкзамене (ЕГЭ), школьных олимпиадах и вступительных экзаменах в вузы, сообщает пресс-служба Кремля. Прежде использование мобильных телефонов на экзаменах запрещалось на уровне Рособнадзора. Закон разрешает использовать калькуляторы при сдаче экзаменов по точным наукам, таким, как математика, физика.

■ Власти Белгородской области запретили празднование Дня святого Валентина, который отмечают по всему миру 14 февраля. Соответствующее распоряжение губернатор Белгородской области Евгений Савченко дал еще в прошлом году. Директива, запрещающая отмечать 14 февраля, благословлена архиепископом Белгородским и Старооскольским Иоанном и подписана первым замгубернатора области Олегом Полухиным. Чиновникам приказано не только контролировать, как исполняется поручение, но и объяснить гражданам через СМИ, что празднование Дня святого Валентина и Хэллоуина противоречит традиционной русской культуре. Например, в этот день в белгородских вузах студентам запрещено распространять валентинки, проводить дискотеки и другие праздничные мероприятия.

Повысить качество жизни ветеранов

На тему дня

В отделении Пенсионного фонда по Воронежской области прошла встреча депутата Государственной думы и председателя Координационного совета президиума генсовета партии «Единая Россия» по взаимодействию с объединениями граждан старшего поколения Галины Кареловой с лидерами общественных организаций, работающих с пожилыми людьми и ветеранами.

Галина Карелова рассказала о встрече премьер-министра Правительства РФ и лидера «Единой России» Владимира Путина с представителями ветеранских организаций и Союзом пенсионеров, по итогам которой было сделано много поручений и рекомендаций, направленных на то, чтобы повысить качество жизни пожилых людей и ветеранов. Речь, в частности, шла о необходимости учитывать специфику лечения и профилактики болезней у пожилых людей, о строительстве новых домов-интернатов, о создании мобильной службы социальной и медицинской помощи, об организации университетов «третьего возраста», содействии занятости пожилых и т.д.

Как отметила Галина Карелова, на встрече с Владимиром Путиным про-

звучало его четкое пожелание губернаторам и муниципальной власти создать координационные советы, аналогичные тому, который создается при Правительстве РФ: «Чтобы у нас на всех уровнях работала система прямой и обратной связи с ветеранами, с общественными организациями, объединяющими людей старшего поколения».

Выступившая на встрече секретарь регионального политсовета «Единой России», вице-спикер областной думы Ирина Транькова отметила, что около трети обращений в общественную приёмную Владимира Путина от пенсионеров, которых отличает активная гражданская позиция, и благодаря им удаётся решать многие проблемы. Лидер воронежских «единороссов»

рассказала о проекте «молодогвардейцев» «Бабушка-онлайн», в рамках которого ребята обучают пенсионеров работе на компьютере. Это не только расширяет возможности общения, но и позволяет пожилым людям идти в ногу со временем. В свете заявленных инициатив по «мобилизации» социальной и медицинской помощи пенсионерам (особенно живущим в отдалённых населённых пунктах) особую актуальность приобретает проект реготделения «Здоровье в каждую семью». Высококвалифицированные врачи, сотрудники медицинской академии имени Бурденко выезжают в районы области и ведут там приём пациентов, нуждающихся в специализированной помощи.

Представители общественных организаций, в свою очередь, высказались за то, чтобы изменить процедуру присвоения звания «Ветеран труда», законодательно оформить статус «Труженик тыла» и других.

Валерий СЕВЕРЯНИН.



Отвечаем на ваши письма

Ремонт с браком

Мастера - строители взяли работу, как обои на стенах отклеились, а линолеум пошел «пузырями». Какой выход из создавшейся ситуации?

В соответствии с законодательством в случае, если потребитель обнаружил недостатки выполненной работы (оказанной услуги), то он вправе по своему выбору потребовать:

безвозмездно устранить недостатки выполненной работы (оказанной услуги);

уменьшить цену выполненной работы (оказанной услуги);

безвозмездно изготовить другую вещь из однородного материала такого же качества или повторно выполнить работу, однако при этом потребитель обязан возратить ранее переданную исполнителем вещь;

возместить понесенные потребителем расходы по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами;

выплатить неустойку за нарушение срока окончания выполнения работы (оказанной услуги);

отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги) и полностью возместить убытки, если в установленном указанным договором срок недостатки выполненной работы (оказанной услуги) не устранены исполнителем;

полностью возместить убытки, причиненные в связи с недостатками выполненной работы (оказанной услуги).

Пальто для дочери

Пальто для дочери, приобретенное в магазине, не подошло ей по размеру. Можно ли обменять его на такое же, только другого размера, если со дня покупки прошло три дня, а кассовый чек утеряли?

Статья 25 Закона РФ «О защите прав потребителей» гласит: потребитель вправе в течение 14 дней, не считая дня его покупки, обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру и не может быть использован потребителем по назначению.

Стоит лишь уточнить о том, что обмен товара производится в том случае, если:

товар не был в употреблении;

сохранены товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки товара.

Отсутствие у потребителя кассового или товарного чека, либо иного документа, удостоверяющего факт и условия покупки товара, не является основанием для отказа в удовлетворении его требования, а также не лишает его возможности обратиться к продавцу, доказывая факт покупки иными способами, в том числе свидетельскими показаниями.

В настоящее время существует также Перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, которые не подлежат возврату или обмену на аналогичный товар других размеров, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации, утвержденный постановлением Правительством РФ от 19 января 1998 г. №55. Пальто в этот Перечень не входит.

В случае, когда аналогичный товар отсутствует в продаже на день обращения покупателя к продавцу, покупатель вправе по своему выбору расторгнуть договор купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за указанный товар денежной суммы или обменять его на аналогичный товар при первом поступлении соответствующего товара в продажу.

Оформление и возврат денег происходят в следующем порядке: на заявление потребителя наносится разрешительная надпись с подписями руководителя, главного бухгалтера или лиц, на это уполномоченных, и штамп предприятия с реквизитами расходно-кассового ордера; после этого заявление потребителя о возврате товара представляется к оплате, поскольку приобретает характер платежного документа.

Если магазин немотивированно откажет потребителю в обмене, потребитель может подать в суд.

Обсчитали и ... обвесили

Какую ответственность должен нести продавец за обман покупателя, к примеру, при обвешивании товара?

Согласно ст. 14.7 Кодекса «Об административных правонарушениях за обман потребителя» продавец несет административную ответственность. Обмеривание, обвешивание, обсчет покупателя, введение покупателя в заблуждение относительно потребительских свойств товара, его качества, либо предоставление недостоверной информации или иной обман потребителя в организациях, реализующих товары, выполняющих работы, либо оказывающих услуги населению, а также гражданами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей в сфере торговли (услуг), и гражданами, работающими у индивидуальных предпринимателей, влечет за собой наложение административного штрафа:

на граждан – от 1 тыс. до 2 тыс. рублей;

на должностных лиц – от 1 тыс. до 2 тыс. рублей;

на юридических лиц – от 10 тыс. до 20 тыс. рублей.

Ответы на письма читателей подготовила Светлана АНДРЕЕВА, председатель Воронежской региональной общественной организации «Центр защиты прав потребителей» (г. Воронеж, ул. Челюскинцев, 126, тел: 276-48-73).



Погода

Дата	СР 9.02	ЧТ 10.02	ПТ 11.02	СБ 12.02	ВС 13.02	ПН 14.02	ВТ 15.02
Осадки	пасмурно, снег	пасмурно, снег	пасмурно	пасмурно, сильный снег	пасмурно, сильный снег	пасмурно	пасмурно
Днем	+1...+2	-4...-5	-12...-13	-4...-5	-13...-14	-19...-20	-21...-22
Ночью	0...-1	-9...-10	-11...-17	-7...-8	-14...-18	-25...-23	-22...-27

Неблагоприятные дни

11 февраля

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Time, and Description. Includes programs like 'Первый канал', 'Россия 1', 'НТВ', 'ТВ Центр', 'Звезда', 'Россия Культура'.

Advertisement for 'Ремонт швейных машин на дому' with contact number 271-73-41 and 291-15-08.

Advertisement for 'МБЕКА РЕМОУТ' (MBEKA REMOUE) for apartment renovation and window installation, contact 294-64-43.

Advertisement for 'РЕМОНТ БЕСПЛАТНО ДОСТАВКА' (REPAIR FREE DELIVERY) with phone number 259-19-98.

ЖЕЛТЫЙ ПАКЕТ ПОМОГАЕТ ДЕТЯМ



Генеральный директор ООО «БИЛЛА» Димитар Пешев

В последние годы в Россию пришло понимание необходимости участия бизнеса в жизни общества. Кто-то считает это модным западным поветрием, а кто-то утверждает, что в тяжелые кризисные времена говорить о социальной ответственности бессмысленно, поскольку главной целью деятельности компаний во время трудных финансовых условий является выживание на рынке. Стараясь сэкономить, многие компании свернули или приостановили свои социально-ориентированные программы. Однако ряду компаний, в том числе «БИЛЛА», удалось не только сохранить их в России, но и добиться значительных результатов в осуществлении благотворительных программ.

Основными направлениями социальной политики компании «БИЛЛА» являются поддержка детей и молодежи, помощь ветеранам, экология. Компания на регулярной основе проводит различные благотворительные мероприятия. Социальная политика в «БИЛЛА» – это не разовые акции, а долгосрочные программы. Адресная поддержка, благотворительная деятельность, спонсорство – все это выражение заботы компании об обществе.

Пожалуй, наиболее яркая социальная инициатива компании – это экологически-ответственная программа, направленная на снижение числа пластиковых пакетов, начавшаяся в феврале 2008 года. Инициатива «БИЛЛА» состояла в отмене бесплатных одноразовых «пакетов-маек», вместо которых покупателям было предложено

приобретать прочные пакеты и использовать их несколько раз или приходить в супермаркеты со своими продуктовыми сумками. Годовым эффектом программы стало пятикратное снижение количества полиэтиленовых пакетов, вышедших из магазинов сети «БИЛЛА», что по итогам уже первого года программы в количественном выражении составляет около 40 млн штук. Это был первый этап программы.

Целью программы является улучшение экологии окружающей среды за счет рационального использования упаковочных и тарных материалов. К задачам относятся разработка процессов цивилизованного оборота упаковки и упаковочного мусора, изменение законодательных норм с целью прекращения оборота полиэтиленовых пакетов. Выше обозначенная деятельность ведется в тесном взаимодействии с властями, экспертным сообществом, общественными организациями, государственными и частными хозяйствующими субъектами и другими участниками профильной и смежной деятельности.

Вторым этапом реализации экологически-ответственной программы в 2009 году стал ввод в ассортимент продуктовых сумок долговременного срока использования, изготовленных из пропилена – материала, допускающего их переработку для вторичного использования. Компания рассчитывает, что эта мера позволит дополнительно снизить количество использованных пакетов. Следующим этапом развития программы стал ввод в продажу биоразлагаемых пакетов в 2010 году. Главное преимущество так называемых биопакетов в том, что они с течением времени (через 1,5–2 года) разлагаются естественным образом – под действием света, кислорода и воды, не оказывая негативного влияния на окружающую среду. Кроме того, биоразлагаемые пакеты абсолютно безвредны для здоровья человека – они изготавливаются из полиэтилена с оксо-добавкой d2w, который относится к пластическим материалам, контактирующим с пищевыми продуктами.

С этой экологической программой компания «БИЛЛА» приобрела дополнительные возможности. Часть выручки от продажи больших желтых пластиковых пакетов используется на цели благотворительной программы в сфере детского здравоохранения «Желтый пакет помогает детям», партнером которой является общественная организация инвалидов «Центр гуманитарных программ». Программа уже собрала более 19,5 млн рублей, которые пошли на оплату лечения больных детей в Научном центре сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева РАМН и Центральном научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, а также в ФГУ «Российский научно-практический центр аудиологии и слухопротезирования». На собранные средства уже удалось оказать жизненно необходимую помощь 137 больным детям.

Лаврухин Михаил, председатель Совета РООИ «Центр гуманитарных программ», член Совета по делам инвалидов при Председателе Совета Федерации ФС РФ: «В жизни бывают ситуации, когда отсутствие у родителей средств на оплату лечения ребенка может привести к необратимым для его здоровья последствиям. И вот как раз благодаря помощи компании «БИЛЛА» и ее благотворительной программе «Желтый пакет помогает детям» мы имеем возможность оперативно оказывать помощь таким детям, подчас спасая им жизнь».

Благотворительной программе «Желтый пакет помогает детям», проводимой совместно с Центром гуманитарных программ, в феврале 2011 года исполняется три года. По словам Димитара Пешева, генерального директора ООО «БИЛЛА»: «Мы гордимся, что за три года работы программы помощь оказана более чем ста тридцати детишкам с врожденными пороками сердца, заболеваниями позвоночника, глухим детям. Надеюсь, что благодаря программе еще многие дети смогут получить столь необходимую помощь». Программа будет продолжаться и в 2011 году.

Справка о компании: 27 января 2011 года супермаркеты «БИОП» официально сменили свое название на «БИЛЛА». Однако, по заявлению руководства компании, с переменной вывески суть магазинов не изменится! Другими словами, магазины «БИОП» теперь будут называться «БИЛЛА». На сегодняшний день в России сеть супермаркетов «БИЛЛА» представлена 68 супермаркетами: в Москве (51 магазин), Пушкино, МО (1 магазин), Туле (4 магазина), Курске (5 магазинов), Дмитрове, МО (1 магазин), Дзержинске (2 магазина), Воронеже (3 магазина) и Зеленограде (1 магазин). «БИЛЛА» – это, прежде всего, свежие и качественные продукты питания, низкие цены, отличный сервис и разнообразный ассортимент, ориентированный на потребности покупателей с разным уровнем дохода.

Реклама



Лечим простуду

В начале простудных заболеваний полезна ножная ванна с постепенно повышаемой температурой.

Возьмите глубокий таз, поставьте его в ванну, налейте 1 л горячего отвара тимьяна и 0,5 горячего отвара хвоща. Доливайте в таз холодную воду до тех пор, пока термометр не покажет 33°C. Погрузите в таз обе ноги и постепенно в течение 15-20 минут доливайте горячую воду, чтобы температура ее достигла 42°C. Затем оботрите насухо ноги, наденьте теплые носки и полежите 15-30 мин., укрывшись теплым одеялом: тело наполнится ощущением приятной теплоты.

Такие ванны регулируют теплообмен, активизируют кровообращение в организме, благотворно действуют на мозговое кровообращение.

Очень хорошо помогает промывание носа теплой водой с добавлением соли или пищевой соды. Растворите щепотку соли в 1/4 стакана теплой воды, закройте пальцем одну ноздрю, слегка наклоните емкость с раствором и с силой втяните воду открытой ноздрей. Повторите эту процедуру другой ноздрей. Так следует проделывать несколько раз в день. Эта процедура увлажняет слизистую оболочку – дышать становится легче.

Старая русская пословица гласит: «Лук - от семи недуг». При простуде каждые 2-3 часа принимайте 1 ст. ложку измельченного лука, смешанного с медом. Из измельченного лука выделяется горчичное масло, которое действует подобно антибиотику. Еще один рецепт: лук нарезать кружочками, посыпать сахаром, настоять в закрытой посуде 24 ч. И принимать по 2-5 ст. ложек в день.

Паровые ванночки из ромашки – отличное средство при насморке: 2 ст. ложки с верхом сухой ромашки залейте 1 стаканом кипящей воды и настаивайте. Затем добавьте кипятком, доведя объем до 1 л. Выдыхайте пар, держа голову над кастрюлей.

Улучшению кровообращения в слизистой оболочке носа способствуют ванночки для рук с возрастающей температурой (от 35° до 42°C) в течение 10 мин. Температуру при этом контролируют термометром.

При кашле и насморке хорошим средством может быть настойка эвкалипта и мяты перечной: на 1 л воды 3-4 капли настойки. Если у вас нет индивидуального ингалятора, горячий раствор залейте в заварочный чайник и вдыхайте пар через носик.

Пища для зимы – поменьше калорий!

Вы заметили, что с наступлением холодов стали есть намного больше. Но ведь скинуть накопленный за зиму жирок будет не так просто, ведь он утрамбовывается в организме с большей силой, поскольку мы совершаем меньше движений. Так что же делать?

Попробуйте перед каждым приемом пищи, примерно за 10 минут, выпивать 1 стакан теплой воды – полезно для желудка и пищи съедается куда меньше. Каждый день съедайте по одному апельсину или банану. В этих фруктах содержится так называемый гормон счастья. Вечером не ленитесь делать овощные салаты из свеклы, моркови, тыквы, редьки. Будет в норме не только фигура, но и желудок. Овощи, особенно сырые, заставляют работать желудок, а это способствует хорошему пищеваре-

Здоровье

нию. По этой же причине заправляйте салаты не майонезом, а растительным маслом.

Если утром вы обычно едите овощной салат, добавьте туда отварное мясо. Или отварите бульон из курицы или говядины и пейте по кружке каждое утро: очень сытно и полезно.

Совместимость таблеток и алкоголя

Зачастую можно столкнуться с такой ситуацией, когда человек, принимая медикаменты, не исключает из своего рациона и алкоголь.

А между тем подобные смешения таблеток и спиртного способны довести до больничной койки. Ведь, как известно, спиртные напитки сами по себе вызывают выброс в кровь веществ, повышающих артериальное давление. Поэтому если одновременно с ними еще и принимать такие стимулирующие препараты, как эфедрин, теофедрин, мезатон, вазопрессин, то их суммирующий эффект может привести к гипертоническому кризу или инсульту. Так же совершенно недопустимо употребление спиртного при лечении нейролептиками, анальгетиками, противоспазмолитическими, снотворными, мочегонными средствами и антидепрессантами. По той простой причине, что алкоголь может не только нивелировать их эффект, но и вообще изменить свойства препарата, сделав его действие непредсказуемо опасным. Ведь печень при этом получит двойную нагрузку, что не может не сказаться на ферментной ее системе. И последствия этого могут быть очень серьезными.

ВНИМАНИЕ!

В объявлении о проведении открытых торгов недвижимого имущества ИП Лавриной Е.А., опубликованном на 4 стр. еженедельной газеты «КОММУНА ПЛЮС» №5 (791) от 02.02.2011 г., в тексте объявления номер контактного телефона организатора торгов и номер телефона для предварительной записи для осмотра предмета торгов – **следует читать:** (473)222-05-67.

Залогодержатель нежилого помещения IV в лит. 1Ж, 1Д – **следует читать:** ОАО «АБ «Россия», адрес: 191124, Санкт-Петербург, площадь Растрелли, дом 2, литер А.

Следует читать: оплата имущества осуществляется победителем аукциона в течение 30 календарных дней с момента подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам: (ИП Лавриной Е.А. ИНН 366203984163, ОГРН 304366236200348, р/сч 40802810700010000285 в КБ «АКРОПОЛЬ» ЗАО, БИК 044585677, к/сч 30101810900000000677 в Отделении № 2 Московского ГТУ).

РЕКЛАМА

Ответы на сканворд в №5

По горизонтали: Пароль, Тюфяк, Квас, Лёгкие, Германия, Аферист, Пик, Мама, Она, Рак.

По вертикали: Телеграмма, Пифагор, Маршак, Роки, Верн, Спор, Лава, Истина, Сила, Кай.

Рабочий, мастер обрабатывать твёрдые материалы				
Любовь к своей Родине	Подводный снаряд	Поле для хоккея		Глаза болят, а ... делают
		Мясо на пельмени		Мощь, энергия
	Контора			
			Транспорт из тыквы для Золушки	
Морская рыба	Осадок на стенках чайника			
Сестрица Алёнушка и братец ...	Геометрическая фигура			Друг Герды, похищенный Снежной королевой
Рабочая машина, пашет в поле и на стройке	Столетие			
Получка, деньги за работу	«Брежнев» у собаки			